

财经

国内微博第一案:周鸿祎被判侵权赔金山8万

近日,金山控告360董事长周鸿祎侵权,这个国内“微博第一案”已由北京海淀法院审结。法院认定,作为被告的周鸿祎构成名誉侵权,法院判令其向金山公司赔偿8万元,并连续7天在新浪、搜狐、网易三大网站的微博首页刊发致歉声明。

CEO行踪

李彦宏
百度文库管不好就关掉



针对近日引起纠纷的百度文库问题,百度CEO李彦宏昨日明确表示,百度非常重视此问题,并称如果管不好就关掉。这也是李彦宏首次谈及百度文库问题。他表示,百度很重视此事,目前正在调集公司力量加强反盗版力度。

“我在公司内部的态度很明确,如果管不好,就关掉百度文库。”李彦宏进一步指出,“百度还是希望与版权方、作家达成一个满意的解决方案。”

俞渝
放弃百度广告



3月27日,当当网董事长俞渝就停止在百度投广告一事回应称,这是“一个理性的商业决定”。俞渝表示,广告涨价是正常现象,涨幅在一定范围内也是可以接受。但就百度的广告价格而言,涨幅太大,已不符合当当对于广告性价比的要求。俞渝称,从顾客角度看,登录当当的用户多是主动自愿的,在某种程度上可以说,当当对百度的依赖性在降低。

俞敏洪
按部就班生活“逼”我创业



近日,新东方教育集团董事长俞敏洪回顾了自己的创业经历。俞敏洪称,因为自己不喜欢按部就班的生活,同时,又面临外面世界的诱惑,才勇敢迈出了这一步。

俞敏洪回忆,创业之初,家族问题一度成为新东方的最大矛盾。因为涉及家族成员,办事情就比较困难,因此下决定把所有的家族成员从新东方清出去。

地方楼价目标本周集中登场

39个城市目标都是涨

离地方政府公布楼价调控目标仅剩3天,但包括北京、上海、广州、深圳四大一线城市在内的重点市场依然保持沉默。而根据记者粗略统计,目前已有39个二三四线城市公布房价调控目标,其共同特点就是“涨”声一片。

根据“国八条”,地方政府应在一季度末公布房价调控目标,但目前全国重点城市集体缺席,仅有沈阳、丹东、榆树等二三线的39个城市发布相关数据。大

多与当地年度GDP或居民人均可支配收入目标挂钩,因此房价涨幅基本上围着10%波动。

根据“国八条”规定,各地确定本地区年度新建住房价格控制目标时,应结合“当地经济发展目标、人均可支配收入增长速度和居民住房支付能力”。上海易居房地产研究院综合研究部部长杨红旭指出,这些城市在制定房价控制目标时,均回避了“居民住房支付能力”这一

指标。北京大学房地产研究所所长陈国强认为,房价调控目标不应该简单地与GDP和城镇居民人均可支配收入挂钩,否则将严重削弱楼市调控的政策效果。

目前已发布房价调控目标的全部为二三线城市,重点城市集体缺席。房地产专家谢逸枫认为,不排除地方政府观察其他出台价格调控目标的城市之后,将在3月底出台价格调控目标。

据《广州日报》

G 关注

首批20年土地使用权小区到期

尽管争议重重,很多人仍会觉得住宅用地70年大限的事还很遥远,但对位于青岛经济技术开发区黄岛区的阿里山小区居民来说,撞“限”的日子已经真真切切地来了。这里曾是国务院最早批准成立的14个经济开发区之一,1989年,由于当时尚无政策可依,黄岛在国有土地使用权出让上,作出今天看来仍旧大胆地尝试:对以阿里山小区为主的部分住宅用地使用权,设定20年和30年不等的期限。

一年后,即1990年5月19日,《城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》发布,规定居住用地的土地出让最高年限为70年。就差这一年,让阿里山小区陷入尴尬。

如今距2009年该小区首批住宅用地使用权撞“限”又过去了两年。据记者了解,小区居民至今仍未等到合理的解决方式,而当地官方则谨慎等待着相关政策的出台。胶着状态背后,聚焦着公众对房屋土地产权的深切关注。 中青

54家A股“铁公鸡”10年零分红

截至3月26日,沪深两市有290家已披露年报公司表示不计划分红或转增股本,占到已发年报公司总数的32%,在这当中有54家公司超过10年没有以任何方式回馈投资者。

54家公司中,ST宝丽来、ST宝诚、三普药业、绿景地产没有分红的时间保持得最长,均自1996年以来就没有派发过一分钱现金红利,也未用公积金转增过股本。而包括ST宝诚、西北化工、大元股份、ST博信、同力水泥等几家公司,自从在沪深交易所挂牌上市以来还没有过任何分红记录。

另外,和顺电气、赛为智能、康耐特、华仁药业、佐力药业、鸿特精密、朗源股份、科新机电等多家创业板公司也没能进行分红,让市场对它们的成长和回报产生一定质疑。

全国糖酒会挑战食品安全底线

糖酒会背后是一条丰厚的利益链,利

益链上串着主办方、承办方地方政府以及上百家广告公司。展会场馆依靠广告公司招商,广告公司赚取利润需要大量的企业参展,于是假酒企业有了舞台。

3月下旬,四川成都,2011年春季全国糖酒会盛况空前。会前,记者接到一份来自西部酒商的举报材料。该酒业企业负责人称:“享有‘天下第一会’盛誉的春季全国糖酒会,乱象丛生,很多制假售假、打擦边球的企业充斥其中。我们过去三年里参展过,今年不再去了,不仅我们不去,很多国内知名酒商也都不去了。”

他还称,全国糖酒会没有门槛限制,都由一些广告公司负责招商,参展企业良莠不齐,尤其是“会外展”,没有任何部门监管,大量的造假厂商都能大肆地招商,直接给食品安全埋下隐患。 袁名富

S 市场

双汇销售损失每天超一亿

在央视曝光“瘦肉精”事件过去10天后,各地下架双汇产品的消息依然不绝于耳。双汇集团董事长万隆表示,受央视报道的影响,双汇的市场受到冲击,部分地区产品下架,企业的市场、品牌信誉和经济效益包括资本市场都遭受到了较大的损失。他说:“3月15日双汇股票跌停,市值蒸发103亿元。3月15日起到25日,10天时间即影响销售10多亿元。”也就是说,双汇销售额每天损失超1亿元。

记者查阅双汇上市公司双汇发展2009年的年报发现,当年双汇实现销售收入400.7亿元,以平均值计算,其1天的销售额约为1.097亿元。由此可见,截至目前,双汇销售几乎停滞。

万隆还表示,济源双汇处理肉制品和鲜冻品直接损失预计3000多万元,3月减少各类税收8500万元,给地方财政也造成了一定的影响。“更重要的是,双汇的品牌美誉度也受到了巨大的伤害,双汇用20多年时间铸就的放心肉品牌受到质疑,损失难以估量。” 李冰

建筑钢价3月单月跌幅已近4%

钢市似乎表现出“易跌难涨”的格局,资金面、需求面以及市场预期都在其中发挥各自的作用。据国内知名钢铁现货交易平台“西本新干线”提供的最新市场报告,

国内建筑钢价3月单月的跌幅已接近4%,但钢厂的产量却仍在创新高,这只会增大后期“去库存”的压力。

据机构监测,3月份以来,国内建筑钢价基本处于下行通道。西本指数每吨已下跌160元,当月跌幅已接近4%;与年初的高点相比较,跌幅已超过5%。钢市表现出“易跌难涨”的特征。持续上升的资金成本和融资难度,加大了钢贸企业的操作压力;钢材的需求释放不及预期,“淡季更淡”的特征明显;市场一度炒作推高的炉料价格3月以来全面见顶回落,进口现货矿价跌幅已超13%。钢市内贸易商年初的“看涨”心态已根本改变,抛货兑现已成商家的“主流操作”。 李荣

K 看点

iPad2“失约”内地果粉

继iPad2在法国、德国、英国、澳大利亚等25个国家上市后,4月份iPad2也将在中国香港、韩国、新加坡等地推出。不过遗憾的是,中国内地仍未出现在iPad2上市时间表上。

值得一提的是,3月25日原本是iPad2在日本上市的日子,但由于大地震,苹果推迟了上市时间。中国香港“果粉”则在翘首以盼中迎来好消息。据苹果公司日前透露,中国香港在4月上市计划表内,而中国内地再次被“遗忘”。

对于国内方面暂“无缘”iPad2的情况,中国联通董事长常小兵接受采访时表示,现在肯定还没有引入iPad2的具体时间表。

B 本地

台州为安徽发展“引资”6亿

目前,在合肥的台州企业已200余家。记者从合肥台州商会成立一周年会上了解到,商会成立一年,已经为我省招商引资近6亿元,同时也为合肥解决了数千人的就业问题。

该商会会长李新生表示,台州商会正在积极筹建台州工业园和台州投资大厦,让更多的台州企业家进驻台州工业园,为合肥乃至安徽经济建设做出更大贡献。

记者 宛月琴